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Škola a její prostředí 

Cílem výzkumného šetření prezentovaného 
v připravovaném příspěvku bylo zjistit, jak se daří 
mateřským školám realizovat vlastní hodnocení školy, 
které vstoupilo v platnost se školským zákonem, 
potažmo vyhláškou č. 15/2005 Sb., kterou se stanoví 
náležitosti dlouhodobých záměrů, výročních zpráv 
a vlastního hodnocení školy. Autorka se problematikou 
autoevaluace mateřských škol zabývala jednak z pohledu 
managementu školy (2009), ale také z hlediska 
hodnocení práce učitele jako jedné z oblastí vlastního 
hodnocení podporující profesní růst učitele mateřské 
školy (201 O). Kvalitu práce učitele a jeho profesionalitu 
vnímá jako jeden ze základních činitelů kvality práce 
celé školy. Dotazníkové šetření (201 O) vycházející 
z rozhovoru s učitelkami a ředitelkami mateřských 
škol, doplněných analýzou některých dokumentů školy 
(školní vzdělávací program, zpráva z vlastního hodnocení 
školy, záznamy hospitací) přineslo informace o tom, že 
hodnocení vlastní práce, ale i hodnocení dalších oblastí 
v rámci autoevaluace školy vnímají učitelky i ředitelky 
jako obrovskou administrativní zátěž. Přesto jsou 
přesvědčeny, že hodnocení je důležitou součástí učitelské 
profese. Upřednostňují však spíše neformální nástroje, 
jakými jsou především rozhovory, případně tradiční 
metody a formy, např. dotazníky. V mateřských školách 
se téměř vůbec pro autoevaluaci školy nevyužívají 
kritéria. Teoretickými východisky posledního šetření 
se staly práce Vašťatkové (2006, 2010). Bylo využito 
jejího autorského dotazníku, který použila jako jeden 
z nástrojů při analýze současného stavu autoevaluačních 
procesů v základních školách. Po dohodě s autorkou 
tohoto dotazníku byl upraven pro potřeby mateřské 
školy. Obsahuje 27 položek, ve kterých se objevují jak 
otevřené otázky, tak otázky s výběrem z nabízených 
hodnotících polí. Součástí dotazníku byly identifikační 
údaje o druhu školy, velikosti školy, kraje, velikosti obce, 
funkci ve škole, praxi ve školství. Dotazník byl vyvěšen 
na webovém rozhraní a vyplnilo jej 290 respondentů ze 
všech krajů české republiky. Výsledky dotazníkového 
šetření přinášejí informace o názorech respondentů na 
význam vlastního hodnocení mateřské školy, způsobech 
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a autoritách procesu řízení vlastního hodnocení, stavu 
provádění vlastního hodnocení v mateřských školách 
apod. 

Príspevok sa zaoberá významom objektov školskej triedy 
v priebehu pedagogickej komunikácie a predstavuje 
materialitu ako aktéra schopného vstupovať do jej 
procesov. Konceptuálnym zakotvením v teórii siete 
aktérov nahliada, popri učitel'ovi a žiakoch, aj na neživé 
objekty školskej triedy ako na rovnocenných aktérov 
pedagogickej komunikácie a na základe etnografického 
pozorovania humanitných predmetov v triedach 
šiesteho ročníka základnej školy objasňuje spósoby, 
ktorými materialita školskej triedy výukovú komunikáciu 
formuje. 

Příspěvek se zabývá možnostmi smíšeného designu 
v pedagogickém výzkumu školní třídy jako dynamické 
sociální skupiny v rámci sekundárního školství. Zkoumá 
omezenost možností využití sociogramu při stanovení 
pozic a rolí jedinců v sociální skupině reprezentované 
školní třídou. Zabývá se možností rozšíření šetření pomocí 
kvalitativní metody (pohovoru) za účelem přiblížení 

interpersonálních specifik sociálních vazeb zachycených 
sociogramem. Příspěvek je věnován novějšímu přístupu 
vytváření podmínek pro partnersko-kooperativní 
spolupráci mezi žáky a k aktivizaci vyčleněných jedinců 
ve školní třídě. Závěr shrnuje teoretická a metodologická 
východiska smíšeného designu v pedagogickém 
výzkumu zaměřeném na podporu rozvoje partnersko
kooperativních kompetencí žáků. 
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